Egy megmaradt kérdés.
Hogyan szamoltak ki (pozitiv) szimok négyzetgyokét?

Az Okori Meopotédmia matematikaja.

Egy Yale agyagtébla A Yale Egyetem gylijteményének YBC 7289-es agyagtdbldjan szerepel a
V/2 kiszémitésa 3 hatvanados tort helyiértékre:

Klukovits Lajos 1;24,51,10.

TTIK Bolyai Intézet o E szadm decimalisan kozelitéleg 1,41421296, ami csak kb. 6 - 10~ 7-nel

tér el a helyes értéktdl.
2018. februdr 12.-19.

o Ezt a pontossagot a reneszansz kor vége felé tudtdk djra elérni az
eurdpai, valamint az iszlam matematikusok.

| |
Az YBC 7289 agyagtabla. 2. a YBC 7289 tébla.

A tdblan egy négyzet lathatd két atldjaval. Az oldalan a 30, atléin az
1,24,51,10 és a 42,25, 35 szamok olvashatdk.

Ezek interpretdcidja:
o Vegyiik észre, hogy

1,24,51,10-30 = 1,24,51,10 : 2 = 42,25, 35
@ ami azt rejti, hogy az a = 30 oldalbdl a d = 42, 25,35 atlét a
V2 =1;24,51,10

érték segitségével kaptuk.
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|
Mennyire j6 az approximacié?
Szamoljunk
o Emeljiink négyzetre
1;24,51,10% = 1;59,59,59,38, 1,40

@ azaz a hiba kisebb mint 22 x 60~* ~ 10~".

o Decimilisan e szdm 1,41421296, a mai kalkuldtor adta 1,4142135
helyett.

Egy jogos kérdés.
o Ismerték a Pithagorasz-tételt tobb mint 1000 évvel a gorog
matematikus el6tt?
e A vilasz IGEN, de ...
o Késdbb indoklunk.
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